

今日潍坊

社会

脊柱病患者看病不再“一刀切”

潍坊市中医院推出“安全超市”，手术风险性更小

本报11月7日讯(记者 赵松刚 通讯员 赵长林)7日,记者从潍坊市中医院得知,脊柱骨科推出手术“安全超市”,汇集了三类微创手术,分别对应初、中和长期三阶段的椎间盘突出疾病,让“谈术色变”的脊柱患者远离“手术风险线”,从而打破这一领域长期“一刀切”的局面。

10月20日,29岁的王先生和47岁的季先生因腰椎间盘突出症到该院求治,他们首先成为

了“安全超市”的顾客。经检查,王先生为初期症状,病变组织尚未钙化,经过对比选择了“靶向射频”微创术。在他的手术中,专家使用数字造影系统,对王先生突出的椎间盘进行精确定位,只用一根纤细的毫针穿刺抵达突出的椎间盘,射频开启后,突出的椎间盘被溶解,不伤及周围组织,半小时顺利完成手术。

季先生年龄较高,有3年病史,病变组织已经钙化。在医生

的建议下,他选择了“通道”微创手术。专家利用直径不足3厘米的“通道”手术器械,在季先生腰部位建立一个抵达突出椎间盘的通道,不仅使突出的椎间盘在目视下一览无余,而且通道的建立避开了对腰肌、韧带和关节骨质的损伤,不破坏椎体结构,1个小时完成手术。

据介绍,在“安全超市”的三类微创手术中,“靶向射频”脊柱微创手术治疗椎间盘突出

“只擒元凶不伤正”,适用于尚未发生钙化的突出椎间盘,面向拒绝开刀的患者。另一种“通道”脊柱微创手术对病根“一览无余”不伤腰肌,适用于已钙化并出现游离状况的突出椎间盘。最后一种“椎间盘镜”脊柱微创手术借助“外眼”数倍放大手术视野,操作更加游刃有余。适应于腰椎、颈椎等椎间盘复杂突出症。

潍坊市中医院副院长、脊

柱骨科主任谭磊介绍,这三种手术是2010年之后在全国10余种此类手术中筛选而出,都避开了对腰肌、神经、韧带和关节骨质的损伤,不破坏椎体结构,加快了康复进度,顺利于卫生部治疗规范和临床路径。

“安全超市”是基于人性化个体治疗模式的指导方向,因病施治,因人而宜,从这一点上突破医疗质量和医疗服务的提升。

家中制造烟花爆竹

五万余头土制鞭炮藏床下

本报11月7日讯(记者 赵磊 通讯员 张成文)7日,记者采访了解到,青州弥河镇一住户,在家中非法制造烟花爆竹,并将五万余头土制鞭炮藏在床底下和衣橱内。目前,非法制造的鞭炮已被查获。

近日,青州市公安局弥河派出所加大了排查和打击非法制售烟花爆竹的力度。10月30日,该所民警在辖区某村进行排查时,发现探测烟花爆竹的探测仪频频指向该村的王某家中,就在民警准备登门检查时,却发现王某家大门紧闭。而接下来的几天,去检查的民警全都吃了“闭门羹”。

于是,民警决定晚上登门看个究竟,11月1日晚上,当

民警驱车来到王某家门口时,听见动静的王某将家中的灯熄灭,民警佯装离去,电灯又亮了起来。民警连续试验了几次,情况都是如此。民警断定,王某很有可能利用晚上的时间在家中非法制造烟花爆竹。

11月2日凌晨,民警携带有关法律手续依法对王某家中进行检查,但王某关门不见,半个多小时过去了,在民警的再三要求下,王某一家很不情愿地打开了门。经过检查,民警在王某卧室的床底下和衣橱内共计查获了五万余头土制鞭炮,王某哑口无言。

据王某交代,制作这些鞭炮共计用了三公斤的黑火药,目前,王某已被公安机关刑事拘留。

市救助站全省网络寻人

走失者是一名老人,家人已经寻找半年多

本报11月7日讯(记者 马媛媛 通讯员 樊东辉)7日,记者从市救助站了解到,近半年来,一名男子多次到市救助站寻找走失的母亲,一直没有结果。近日,为帮男子找到母亲,救助站向全省救助QQ群发布了老人的详细信息,开展全省网络寻人。

3日下午2点左右,一位中年男子到市救助管理站询问,咨询自己走失近半年的母亲是不是被救助。令人失望的是,经过工作人员的耐心查找,结果还是没有老人的任何消息。据介绍,该男子半年来已经多次求助救助站查找信息,但均没有结果。

据市救助管理站工作人员反映,该老人是5月9日走失的,走失后老人的女儿就到市救助管理站咨询过,由于站内没有救助该老人,当时其女儿就把老人的一张寻人启事留给市救助站。工作人员从启

事上得知老人叫隋之兰,女,年龄70岁,身高1.5米,于2011年5月9日上午从潍坊市潍城福寿西街走失,走失时上身穿花衬衣,外罩咖啡色马甲,下身穿奶油色裤子,头戴白色布帽,手提一个马扎,本人有轻度老年痴呆,口齿不清,身体向左倾斜,根据这些信息潍坊市救助管理站一直四处帮忙查询,并对相似受助人员进行比对,转眼半年过去了,直到现在还是没有老人的任何消息。

为了尽快帮助他们找回老人,潍坊市救助管理站工作人员借助全省救助QQ群发布了老人的详细信息和照片,老人的资料在QQ群发布后,第一天就收到了全省十几个救助站的回复,虽然各站都表示目前没有救助过相应的人员,但同时各救助单位也表示一旦有消息回马上通知。

和阗玉“秀”



7日,在潍坊博物馆腾云阁,两位参观者在一件名为“佛在深山”的和阗玉珍品前驻足观赏。据了解,潍坊是新疆历代和阗玉博物馆主办的“世界珍宝巡展”的首站,此次展览共有300余件和阗玉雕刻珍品,让市民在欣赏的同时更好地感受和阗玉带来的文化内涵。 本报记者 吴凡 摄影报道

乡村医生雇人假冒专家

到山区大集、村庄“送医下乡”诈骗钱财



本报11月7日讯(记者 李涛 通讯员 李传林)一个“赤脚医生”从劳务市场雇来几个人组成“医生专家组”,专到山区大集、村庄以“名医下乡”的名义给患者看病,并推销药品诈骗钱财。6日,该诈骗团伙被警方捣毁,为90余名老年人挽回损失。

6日,青州市公安局王坟派出所接到报警称,有一伙自称潍坊市老年康复中心的“医生”聚集在王坟某饭店为心脑血管患者看病、售药。但从不给病人开具买药发票或收

据,行为有点怪异,怀疑他们是一个诈骗团伙。

接到报案后,民警派出专人到现场观察情况,并多渠道证实这帮人员身份。发现这伙人并非真正医生后,派出所民警立即赶到现场,当即抓获7名身着白大褂的“医护人员”,缴获心脑血管检测仪一台,脑清血栓胶囊近26盒,彩色广告牌一组。当时,90余名报名人员中已有4名交钱购药,幸好民警及时赶到识破真面目,使被蒙蔽群众免受损失。

据了解,在此之前,这帮人曾在王坟镇大集、村庄上见到老年人便问岁数,再告诉老人需要办老年健康查体证,然后通知患病人员在规定的时间内到某地点参加健康咨询会议。届时将有专家坐诊把脉看病,群众纷纷报名登记达90余人。

据群众反映,在租赁的饭店会

议室里,“名医”、“名教授”先为老人把脉、测血糖、测血压、用心脑血管检测仪检测心脏,经过一番检查后告诉被检查者,“你的病比较严重,如不及时治疗会出现脑血栓、脑瘫、脑出血,甚至死亡等”;接着便开药,一般用脑清血栓胶囊,每盒495元,每个疗程需8盒,合计3960元,一个星期后按85%报销,报销部分会在一个星期内送到患者家中。

据犯罪嫌疑人交代,为首的女子是淄博人,曾经在村里干过一段时间医生。看到“送医下乡”问诊售药来钱比较快,便从劳务市场雇佣了6个人,每天80元管吃住,到青州王坟镇山区专找老年人宣传卖药,以此牟取暴利。

目前,7名涉嫌人员以涉嫌诈骗被刑事拘留,案件在进一步审查中。